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44+ Centralna Komisja Egzaminacyjna

%-' Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

S UZUPELNIA UCZEN

; miejsce

g na naklejke

= KOD UCZNIA PESEL z kodem

s

EGZAMIN ,
W KLASIE TRZECIE] GIMNAZJUM UZUPELNIA ZESPOL
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA NADZORUJACY
MATEMATYKA _

astrukeja dla ucznia dysleksja
. Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera 12 stron (zadania 1-23).

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.
. Ze srodka zestawu wyrwij strony od 7. do 10. przeznaczone na rozwiazania

zadan od 21. do 23. i brudnopis.
. Na pierv.vszcj strm.ﬂe z.csta\}fu WplSZ swéj_kod i numer PESEL. B KWIECIEN 2013
. Na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod i numer PESEL, wypelnij matryce

znakow.

. Nastronie 7. wpisz swoj kod i PESEL. Na stronach 8.—-10. wpisz swoj kod.
. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.
. Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub pidrem 2z czarnym tu-
szem/atramentem. Nie uzywaj korektora.
. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznaczaj na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:
e wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadaja- Czas pracy:
cg jej litera, np. gdy wybrales odpowiedz A: 90 minut

B | G| [T [E]

o wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiednimi literami,
np. gdy wybrates odpowiedz FP lub NT:

[ee] [ [eF] | B | [FF] | 1ub 0] | ] | |

e do informacji oznaczonych wlasciwg literg dobierz informacje ozna-
czone liczba lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy wybra-
tes litere B i liczbe 1 lub litery NB:

A (] | BB | ten | AL | (] | ] | (o | | I
. Staraj si¢ nie popelnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

-
Ol

10.Rozwiazania zadaf od 21. do 23. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczo-
nych miejscach na stronach 7., 8.1 9. Pomylki przekreslaj. ‘H “ ‘ m H““ ‘H

11.Rozwigzujac zadania, mozesz wykorzysta¢ miejsce opatrzone napisem
Brudnopis (strona 10.). Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oce-

niane. - . - _ o ) GM-M1-132
12.Po zakonczeniu pracy z zestawem wioz strony z rozwigzaniami zadan od

21. do 23. do srodka zestawu.

| | PP, P pu— .
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Informacje do zadan 1.1 2.
W tabeli przedstawiono informacje dotyczace wieku wszystkich uczestnikéw obozu
narciarskiego.

Wiek uczestnika | Liczba uczestnikow
10 lat 5
14 lat 3
15 lat 4
16 lat 8

Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Mediana wieku uczestnikéw obozu jest rowna

A. 14 lat. B. 14,5 roku. C. 15 lat. D. 15,5 roku.

Zadanie 2. (0-1)
Na ktérym diagramie poprawnie przedstawiono procentowy podzial uczestnikéw obozu
ze wzgledu na wiek? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. B.
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PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 3. (0-1)
W pewnej hurtowni za 120 jednakowych paczek herbaty trzeba zaptaci¢ 1500 zt.

Ile takich paczek herbaty mozna kupi¢ w tej hurtowni za 600 zl, przy tej samej cenie za
jedna paczke¢? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 48 B. 50 C.52 D. 56

Zadanie 4. (0-1)
Cena brutto = cena netto + podatek VAT

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Jezeli cena netto 1 kg jabtek jest rowna 2,50 zt, a cena brutto jest rowna 2,70 zt, P F
to podatek VAT wynosi 8% ceny netto.

Jezeli cena netto podrgeznika do matematyki jest rowna 22 z1, to cena tej P F
ksiazki z 5% podatkiem VAT wynosi 24,10 zt.

Zadanie 5. (0-1)

Ile sposréd liczb: g, l, l—, 1 spelnia warunek 2 <x< é?
2 25 4 5 5
Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A. Jedna liczba. B. Dwie liczby. C. Trzy liczby. D. Cztery liczby.
Zadanie 6. (0-1) )
Dane sa liczby: a = (=2)'%, b = (-2)"', ¢ =2'°.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.
Liczby te uporzadkowane od najmniejszej do najwickszej to:
A. ¢ b, a. B.a b, c. C.c a b. D. b, ¢ a.

Zadanie 7. (0-1)
Dane sa liczby x i y spelniajace warunki: x <01iy <ux.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Liczba y jest ujemna. P F

Liczba x jest wigksza od liczby y. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Informacje do zadan 8.i9.
Wykres przedstawia zaleznos¢ ilosci farby pozostatej w pojemniku (w litrach) od powierzchni
§ciany (w m”) pomalowanej farba z tego pojemnika.
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Zadanie 8. (0-1)
Ile farby pozostalo w pojemniku po pomalowaniu 30 m” $ciany? Wybierz odpowiedz
sposrod podanych.

A. 8 litrow B. 12 litréw C. 16 litréw D. 20 litrow

Zadanie 9. (0-1)
Ile farby zuiyto na pomalowanie 10 m?* §ciany? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 4 litry B. 8 litréw C. 10 litrow D. 16 litréw

Zadanie 10. (0-1)
W pudetku byto 20 kul biatych i 10 czarnych. Dotozono jeszcze 10 kul bialych i 15 czarnych.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Przed dolozeniem kul prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej byto p F
trzy razy wigksze niz prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej.

Po dolozeniu kul prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest
; i gy ) N P F
wigksze niz prawdopodobienstwo wylosowania kuli biate;j.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)

Srednia predko$¢ samochodu na trasie przebytej w czasie 4 godzin wyniosta 60 kTrn

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Aby czas przejazdu byt o 1 godzing krotszy, srednia prgdkos¢ samochodu

na tej trasie musiataby wynosic 80 kTm

Gdyby $rednia prgdkos¢ samochodu na tej trasie byta rowna 40 kTm,

to czas przejazdu bytby rowny 6 godzin.

Zadanie 12. (0-1)
Ania ma w skarbonce 99 zt w monetach o nominatach 2 zt i 5 zt. Monet dwuzlotowych jest
2 razy wigcej niz pigcioziotowych.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Jezeli przez x oznaczymy liczbe monet pigcioztotowych, a przez y-—liczbg monet
dwuztotowych, to podane zaleznoS$ci opisuje uktad rownan

y=2x y=2x x=2y x=2y
A. B. C. D.
2x+5y=99 S5x+2y=99 Sx +2y =99 2x+5y=99

Zadanie 13. (0-1)

W prostopadlo$ciennym akwarium, o wymiarach podanych na rysunku, woda sigga % jego

wysokosci.

60 cm

50 cm
80 cm

Ile litrow wody jest w akwarium? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 16000 litrow B. 1600 litrow C. 160 litréw D. 16 litréw

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 14. (0-1)
W rownolegtoboku ABCD bok AB jest dwa razy D L C
dhuzszy od boku AD.

Punkt K jest srodkiem boku AB, a punkt L jest
srodkiem boku CD. A

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Trojkat ABL ma takie samo pole, jak trojkat ABD. P F

Pole rownolegloboku ABCD jest cztery razy wigksze od pola trojkata AKD. P F

Zadanie 15. (0-1)
Punkt B jest srodkiem okrggu. Prosta AC jest styczna do okrggu w punkcie C, |AB| = 20 cm
i|AC| =16 cm.

A B

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.

Promien BC okrggu ma dtugosc¢

A.12cm B. 10 cm C.4cm D.2cm
Zadanie 16. (0-1)

Jeden z katow wewngtrznych trojkata ma miarg¢ «, drugi ma miar¢ o 30° wigksza niz kat o,
a trzeci ma miarg trzy razy wigksza niz kat a.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Trojkat ten jest

réwnoboczny.

rOwnoramienny.

rozwartokatny.
prostokatny.

SOowp

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Strona6z12



. . Pobrano z arkusze24.pl .

PESEL

Miejsce na naklejke

D ) z kodem
dysleksja (PESEL i identyfikator szkoty)

Miejsce na rozwigzania zadan od 21. do 23.

Rozwiazanie zadania 21.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.
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Rozwiazanie zadania 22.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.
D 'l
Y~
A - \
/1 ~““‘“‘"“‘----.._ \
~—] E
// \Ai"“--.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

GM-M1-132 Strona8z 12
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Rozwiazanie zadania 23.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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BRUDNOPIS
Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane. Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
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Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane. Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
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Zadanie 17. (0-1)
Na rysunkach I-IV przedstawiono cztery pary trojkatow.

I I
68°
4
37° 65° 4 4 4 4
65°
4 a
111 IV
3
5 S 4

Na ktérym rysunku tréojkaty nie sa przystajace? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A1 B.1I C. 1 D.1V

Zadanie 18. (0-1)
Kat ostry rombu ma miarg 45°, a wysoko$¢ rombu jest rowna A.

45°

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Pole tego rombu mozna wyrazi¢ wzorem

A.P=h? B.P= h*2 (:.P:""'L;/E D.P:h_f

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 19. (0-1)
Siatka ostrostupa sktada si¢ z kwadratu i tréjkatow rownobocznych
zbudowanych na bokach tego kwadratu.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli

jest falszywe.
Wszystkie krawgdzie tego ostrostupa maja taka sama dtugosc. P F
Wysokos¢ tego ostrostupa jest mniejsza niz wysokos$¢ jego Sciany boczne;j. P F

Zadanie 20. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Suma objetosci 8 kul, z ktérych kazda ma promien 1, jest taka sama jak objetos¢ jednej kuli
0 promieniu

A. 83 B. 8 C. 242 D.?2

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 21. (0-3)

W pewnej Kklasie liczba chlopcéw stanowi 80% liczby dziewczat. Gdyby do tej Kklasy
doszlo jeszeze trzech chlopcow, to liczba chlopcow bylaby réwna liczbie dziewczat.
Ile dziewczat jest w tej klasie? Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-2)
Na rysunku przedstawiono trapez ABCD i tréjkat AFD. Punkt E lezy w polowie odcinka
BC. Uzasadnij, ze pole trapezu ABCD i pole trojkata AFD sa rowne.

D C

A B F

Zadanie 23. (0-4)

Pole powierzchni bocznej ostroslupa prawidlowego czworokatnego jest rowne 80 cmz,
a pole jego powierzchni calkowitej wynosi 144 cm®. Oblicz dlugosé krawedzi podstawy
i dlugos$¢ krawedzi bocznej tego ostroslupa. Zapisz obliczenia.

ROZWIAZANIA ZADAN OD 21. DO 23. ZAPISZ W WYZNACZONYCH MIEJSCACH
NA STRONACH?7.,8.1 9.
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